

家中最美一角

文/晚报记者 鲁超 图/晚报记者 张辉

居家心得

# 雅致客厅,别样风情



客厅,是家居最重要的地方,这不仅是客人进门后最先看到的房间,也是主人娱乐、休闲、会客的地方。在客厅的装修和设计上,许多人会煞费苦心。走进锦绣嘉园小区路红女士家中,就可以从她家的雅致客厅中感受到别样的风情。

路红家客厅的整个房间融合了多种元素,现代与自然结合,富贵与简朴相融。房间中不仅散发着现代、典雅、富

贵的气息,也表达了自然、清新、朴实的情感。左右对称的屋顶小吊顶,内藏米黄色氛围灯,下装一组小射灯。在小吊灯的中间是方形的小水晶吊坠的吸顶灯,给人以大气脱俗之感。地上摆放的玩具,以及以绿色为主色调的壁画:森林中的小鸟欢快歌唱的场景,则体现了家中小主人欢快、可爱的一面,也表达了孩子聪颖、活泼、热爱自然的天真情感。与阳台相接的透明

架子上,则摆放着伟人画像和古朴的瓷瓶,充分体现了家中主人的革命情怀和对传统历史文化的热爱。右侧墙壁上挂的牡丹刺绣,与房间中的简朴木质沙发相映衬,富贵中不失朴实,简朴中不失典雅。错层设计台阶旁的茶海,透露出主人的热情好客与雅俗共赏的文艺气息。三五好友来做客时,围坐在茶海周围品香茗、谈人生,可谓快乐无限。

## 寻找家中最美一角

宽敞明亮的客厅、温馨别致的卧室、古典雅致的书房、充满异国情调的餐厅……现今商丘市民家中的装修风格迥异,一个精心布置、雅致的房间,体现的是生活在其中的人的品格,也是一个家庭知识层面和生活品位的体现。把你家中最美丽的一角在晚报的《我爱我家》版面上展现出来,让更多的读者欣赏到你这家中独特的美丽。不管是客厅、卧室、餐厅还是书房,只要你认为自己家中的某一角是最能展现出个人性格和魅力的,请你联系我们,我们的记者将会帮你把家中最美丽的一角展现出来。如果你想推荐你家或亲友家中的最美一角,也请联系我们吧!

电话:2183886

**即日起**,本栏目面向读者征集居家心得。在居家方面,您有什么好的经验和体会,欢迎致电15938398054,与大家一同分享。

## 这样收拾房间很“划算”

●晚报记者 宋亚威

李女士,27岁,家住梁园区平原街道办事处仁和花园小区。新婚不久的她,在居家方面却是个很细心的人,她不怕繁琐,以最“划算”的方式,将家里收拾得整齐洁净。现将李女士的居家心得与大家分享,让更多“80后”年轻夫妇从中受益。

### 该淘汰的物品及时清除

生活中,家里难免会有许多物什需要收拾。在整理房间的过程中,一定要细心、果断,对于家里该淘汰的物品,要果断作出决定,立即扔掉。如果因为懒省事,堆在一起日后再处理,会给下一次整理带来更大的麻烦。

“我说的扔掉,可不是什么用不着的东西都要扔了。”李女士强调,对于没有回收价值的物品要扔掉,而有些物品虽然用不着了,但能通过外卖换取一定的钱财,这就不妨考虑卖给废品回收站。

在整理房间前,要订出具体的计划,根据家里的情况,可选择每月或半个月整理一次。在整理前,要好好回忆一下,并结合家里目前的物品摆设状况,看看怎么整理比较得当,哪些物品要留下,哪些要淘汰等,做到有计划地整理。否则临阵磨枪,会很伤脑筋,还浪费时间。

### 清扫房间不要怕麻烦

有些新婚夫妇素来就怕做家务,但看着一个漂亮的家,如果不加以打扫又觉得过意不去。毕竟家是自己的窝,营造幸福、整洁的家,整齐清洁是第一步。尤其是亲朋好友经常来家里做客,如果不坚持拖地、收拾垃圾,也会被人看笑话。做家务,一定要坚持每天一次,早晨出门前,就将前一天的垃圾进行分类,带下楼扔掉,将厨房、卫生间和卧室收拾得干干净净。

### 室内室外工具分别配

在城市,一个完整的家居包括居室、楼梯和露天阳台等。出于省钱的考虑,许多家庭会选择共用一把清洁工具,来打扫室内和室外的卫生,其实这样很不划算。

李女士说,室内通常比露天阳台、楼梯等地方要干净得多。脏的程度不同,对拖把、扫帚等清洁工具的损耗也不同。因此,可以在室内配一套清洁工具,室外再另配一套。这样,室内的清洁工具用旧了,可以拿到室外继续使用。

家有宠物

家住帝和小区的王亦哲,从小就喜欢养鱼。参加工作后,他将大量的业余时间放到了养鱼上。

王亦哲参加工作后,有了大量的业余时间,有了自己的工资,也有了养鱼的“资本”。他开始圆起了自己儿时养鱼梦想。

刚开始的时候,王亦哲大多养一些金鱼、热带鱼。由于掌握不好养鱼的诀窍,也经常出现鱼莫名其妙的

## 与鱼结缘,其乐无穷

死去的情况。伤心之余,王亦哲就开始从各方面了解、查找养鱼资料。当在网上通过论坛等方式,与一些外地爱好养鱼的网友结识之后,王亦哲学到了很多养鱼的知识。他不但“玩”起了鱼,还“玩”起了缸。

在王亦哲家中,记者看到他精心布置的多个鱼缸。这些鱼缸里不但有水草、小鱼,甚至还有假山、沙滩、丛林等不同的景观。王亦哲说,这些都属于水草缸。水草缸的目的,是观赏鱼缸内的景色,鱼反而成了点缀,成了配角。布置水草缸如同插花一样,也是一种艺术方式。水草缸里的水草都是不断生长的,需要经常用剪刀按照自己的设计进行修剪。此外,还通过石头、珊瑚、沙子等不同的物品在鱼缸内布置出山、木、草原等风格的景观。

最近两年,王亦哲从外

地网友处了解到海鱼的养殖方式。他从网上购买到富含多种微量元素的专用盐,将商丘的淡水变成了适宜海鱼生长的海水。王亦哲说,海鱼与淡水鱼最大的区别在于海鱼的色彩格外绚丽,观赏的视觉效果更好。

很多人认为鱼和猫、狗之类的宠物不同,鱼不会表达情感。但王亦哲却不这么认为,他说鱼也有智商,也会“认人”和表达情感。只有刚养鱼的新手,不知道怎么判断鱼的情况。其实对于有养鱼经验的人来说,只要观察鱼的不同状态就可以发现一些问题。

王亦哲说,养鱼和赏鱼格外能修身养性。看着鱼在漂亮的鱼缸中缓缓游动,所有的疲劳和不快都会烟消云散。

如今,在王亦哲的带动下,他的一些朋友也加入到养鱼队伍中。通过养鱼,结识许多志同道合的朋友。大家在一起,以鱼会友,以鱼交流,享受鱼儿带来的快乐生活。

文/晚报记者 鲁超 图/晚报记者 张辉

## 美丽蝴蝶兰,春风中翩翩起舞

兰花,可谓花中的贵族。而美丽的蝴蝶兰,又有着“兰中皇后”之美誉。蝴蝶兰意为“好像蝴蝶般的兰花”,因其花姿似蝴蝶翩翩飞舞而得名。当蝴蝶兰全部盛开时,仿佛一群群列队而出的蝴蝶正在轻轻飞翔。许多人喜欢蝴蝶兰不但是因为其花形美丽,还是因为蝴蝶兰有着“幸福向你飞来”的花语。

作为名贵花卉之一,蝴蝶兰,很多人不知如何养育它。据归德路东方花卉市场园艺师侯丰介绍,蝴蝶兰大多数产于潮湿的亚洲地区,我国台湾、泰国、马来西亚、菲律宾、印度尼西亚等地均有分布,其中以台湾出产最多。全世界原生种有70多种,但原生种大多花小不艳,作为商

品栽培的蝴蝶兰多是人工杂交选育品种。

蝴蝶兰喜欢高气温、高湿度、通风透气的环境;不耐涝,耐半阴环境,忌烈日直射。夜间不低于15℃,白天不低于18℃—20℃,温差大些比较好。家庭栽培,空气湿度很难调节,可以每天做叶面喷雾,量不宜过大,浸湿叶片就行。尽管蝴蝶兰较喜阴,但仍需要使兰株能接受部分光照,尤其花期前后,适当的光可促使蝴蝶兰开花,使开出的花艳丽持久,一般应放在室内有散射光处,勿让阳光直射。可以用自来水或雨水浇花,浇水要浇透;可经常从花盆底孔将手指探入盆内土壤,如果比较湿,则不必浇水;如果土壤发干或仅微潮,则浇透水即可。



## 晒晒谁家宠物最可爱

近几年,我市养宠物的家庭越来越多。对于喜爱宠物的人来说,所养的宠物就是家庭的一员,有欢笑、有悲伤、有忧愁。现在你可以通过《家有宠物》栏目让更多的人分享你和宠物的故事、展示你家“宝贝”的可爱。让它们也秀一下吧!

此外,如果你家或者好朋友的宠物有特别的本领,有与主人间感人的故事,有搞笑有趣的表现,都可以向我们报料。如果你的宠物遇到了各种问题,比如狗狗生病了,该找“朋友”了,需要作护理了,甚至走丢了,你也可以告诉我们,我们将会全力相帮。

拨打电话:2183886,你和宠物的动人故事将会与更多的读者分享。